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Med et kalkindhold på 9% kan denne Bakkemørtel benyttes til de det meste murer- og
pudsearbejder, særligt til passivt miljø og dermed indvendig pudsning men også til vandskuring
og fugning. Produktet er nemt at blande og har en ensartet kvalitet, hvilket sikrer et effektivt
arbejdsforløb.

Bakkemørtel
9%
Produktdatablad

ProduktbeskrivelseProduktbeskrivelse

VM Bakkemørtel 9 % er en kalktilpasset vådmørtel, hvor cement ikke er en nødvendighed før
anvendelse, idet den kan benyttes som ren kalkmørtel. Mørtlen er skabt på basis af recept
bestående af en nøjagtig dosering af kalk sorteret bakkesand med kontrolleret kornkurve.

AnvendelseAnvendelse

ProduktinformationProduktinformation

Type:      

Recept:

Kornstørrelse:

kalktilpasset vådmørtel 

Bakkemørtel 9%

0-4 mm

Certificering & miljøklasseCertificering & miljøklasse  

Certificering:      

Eksponeringsklasse:

DS 414/ EN 998-1/EN 998-2

Passivt til moderat miljø MX1 - MX3.1 

Udkast for grovpuds
Grovpuds på udkast
Indvendig pudsning
Diffusionsåbne facader

Vandskuring & kalkpuds
Pudsearbejde ind- & udvendig
Fugning af ældre byggeri (uden cement)
Restaurering bevaringsværdi byggeri

Eksempler på anvendelse:

BlandingsforholdBlandingsforhold

Mørtlen blandes i en tvangsblander, hvor rent vand og evt. cement kan tilsættes til korrekt
blandingsforhold og murekonsistent.
Mørtlen blandes til en homogen blanding - dog maks. i 10 minutter og man bør ikke blande
mere mørtel end man anvender inden for ca. maks. 60 minutter (ved 20 °C).

Murearbejdet bør altid udføres med rene og tørre mursten og korrekt
mureværktøj, hvor fuger bør trykkes med tilegnet fuge-træpind eller stål.

Tilsætningsstoffer: Nej

CE-mærket: Ja 

Kontrol: Dancert (Teknologisk institut)
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Bakkemørtel 9% 

AnvendelsesbegrænsningerAnvendelsesbegrænsninger  

Under udførelsen bør temperaturen være over 5 °C. Ved vintermuring kan der fra mørtelværket
iblandes antifrost, så murerarbejdet kan foregå ned til –5°. Mørtelen kan aftippes på isolerede
plader og afdækkes med vintermåtter 

Når mørtlen først er blandet færdigt, må der ikke senere tilsættes hverken bindemidler,
tilslagsmaterialer eller yderligere vand.

Eventuel afrensning af det udførte murværk bør foretages med rent vand for at sikre et pænt og
holdbart resultat. Ved, afsyring, hvis dette er nødvendigt, henviser vi til Murehåndbogen. 

Hærdningsproces skal foregå naturligt og må ikke fremskyndes, idet dette nedsætter mørtlens
styrke og eventuel mulighed for revnedannelse. 

Murværk og mørtel skal senest ved arbejdets afslutning – dvs. i overgangen mellem afbinding
og begyndende hærdning – beskyttes grundigt mod nedbør og frost. Der henvises til relevante
retningslinjer i Murerhåndbogen, SBI-anvisning 64, samt vejledninger fra Vinterkonsulenterne for
Bygge og Anlæg (Teknologisk Institut) og publikationen "Afdækning af murværk og materialer"
fra bygitegl.dk

(også vinterbyggeri)

*Hos VM Mørtel A/S henviser vi altid til, at brugeren holder sig opdateret via nyeste udgave af Murehåndbogen.

ByggepladskontrolByggepladskontrol

VM Mørtel A/S udfører kvalitetskontrol iht. normalkrav og uanmeldt kontrolbesøg kan
forekomme.

OpbevaringOpbevaring

Mørtlen skal opbevares beskyttet mod udtørring og frost. Ved korrekt opbevaring har produktet
som udgangspunkt en holdbarhed på ca. 6 måneder fra produktionsdatoen.
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https://www.mur-tag.dk/fileadmin/user_upload/Editor/filer/Teknik_diverse/Murerhaandbog_2020.pdf

